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wiadczenie

Zgodnie z art. 20 ust.1 Prawa Budowlanego o wiadczamy, e projekt
rozbudowy przybudówki budynku Miejskiego O rodka Pomocy Spo ecznej przy
ul. Kili skiego 25a w Lubinie /dzia ka nr 203 obr. 4/ zosta  wykonany zgodnie z
przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej.

Projektowa : Sprawdzi :
Architektura:
mgr in . arch.
Waldemar Serafinowicz
upr. proj. nr  230/87/Uw
w spec. architektonicznej

Architektura:
mgr in . arch.
Marek Soszy ski
upr. proj. nr  30/84/Lw
w spec. architektonicznej

Konstrukcja:
mgr in .
Leszek Rusak
upr. proj. nr 110/84/Lw
w spec. konstrukcyjnej

Konstrukcja:
mgr in .
Piotr Kowalewicz
upr. proj. nr  4/DO /10
w spec. konstrukcyjnej

Instalacje sanitarne:
mgr in .
Leon Jatkiewicz
upr. proj. nr 608/01/DUW
w spec. instal. sanitarnych

Instalacje sanitarne:
mgr in .
Krzysztof  Werbowy
upr. proj. nr  257/DO /05
w spec. instal. sanitarnych

Instalacje elektryczne:
in .
Zdzis aw Lombardo
upr . proj. nr 137/83/Lw
w spec. instal. elektrycznych

Instalacje elektryczne:
mgr in .
 Pawe  Krynicki
upr. proj. nr 272/94/Lw
w spec. instal. elektrycznych

tnów Legnicki, 16 marzec 2015 rok
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OPIS TECHNICZNY DO PROJEKTU
rozbudowy przybudówki budynku Miejskiego O rodka Pomocy Spo ecznej przy ul.
Kili skiego 25a w Lubinie /dzia ka nr 203 obr. 4/

I. DANE OGÓLNE:
1. Obiekt:      Budynek Miejskiego O rodka Pomocy Spo ecznej
2. Adres: 59-300 Lubin, ul. Kili skiego 25a

/dz. nr 203 obr b 4/
3. Zadanie:       Rozbudowa przybudówki
4. Inwestor:      Miejski O rodek Pomocy Spo ecznej

59-300 Lubin, ul. Kili skiego 25a

II. PODSTAWA OPRACOWANIA
1. Zlecenie Inwestora;
2. wiadczenie o posiadanym prawie do dysponowania nieruchomo ci  na

cele budowlane;
3. Inwentaryzacja cz ci istniej cego obiektu;
4. Mapa sytuacyjno-wysoko ciowa do celów projektowych;
5. Opinia geotechniczna pod projektowan  rozbudow  miejskiego O rodka

Pomocy Spo ecznej przy ul. Kili skiego w Lubinie” wykonana przez
Pracowni  Geotechniczn  s.c. Joanna i Robert  ukaszewicz

6. Informacja o wp ywach eksploatacji górniczej 99/2012 GMi
027/66/564/2012

7. Rozporz dzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 roku w
sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiada  budynki i ich
usytuowanie /Dz. U. Nr 75/02 poz.690 z pó niejszymi zmianami/;

8.  Ustawa Prawo Budowlane z dnia 07 lipca 1994 roku z pó niejszymi
zmianami /Dz.U. Nr 243 poz. 1623 z 2010r/;

9. Rozporz dzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 roku w
sprawie informacji dotycz cej bezpiecze stwa i ochrony zdrowia oraz
planu bezpiecze stwa i ochrony zdrowia /Dz.U. Nr 120/03, poz. 1126/;

10. Rozporz dzenie Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki
Morskiej z dnia 25 kwietnia 2012r w sprawie szczegó owego zakresu i
formy projektu budowlanego /Dz.U nr 0 poz 462 z 2012r/;

11. Rozporz dzenie Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki
Morskiej w sprawie ustalenia geotechnicznych warunków posadowienia
obiektów budowlanych /Dz.U nr 0 poz 463 z 2012r/;

12. Rozporz dzenie Ministra Spraw Wewn trznych i Administracji z dnia
07.06.2010 r. w sprawie ochrony przeciwpo arowej budynków, innych
obiektów budowlanych i terenów /Dz.U. Nr 109 poz. 719/;
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13. Rozporz dzenie Ministra Spraw Wewn trznych i Administracji z dnia 16
czerwca 2003 r. w sprawie uzgadniania projektu budowlanego pod
wzgl dem ochrony przeciwpo arowej / Dz. U. Nr 121 poz. 1137 z 2003r/;

14.Rozporz dzenie Ministra Spraw Wewn trznych i Administracji z dnia 24
lipca 2009 roku w sprawie przeciwpo arowego zaopatrzenia w wod  oraz
dróg po arowych /Dz. U. Nr 124, poz. 1030 z 2009r/;

15.Inne obowi zuj ce przepisy i normy;

III. CEL OPRACOWANIA

Przedmiotem opracowania jest projekt budowlany rozbudowy
przybudówki budynku Miejskiego O rodka Pomocy Spo ecznej przy ul.
Kili skiego 25a w Lubinie /dzia ka nr 203 obr. 4/  w celu  uzyskania dwóch
pomieszcze  biurowych.

IV. LOKALIZACJA

Budynek zlokalizowany jest w Lubinie na dzia ce nr 203 obr. 4 o
powierzchni 3598 m2. Dojazd do obiektu zapewniony jest od strony ul.
Kili skiego.

Budynek usytuowany centralnie na dzia ce, osi  pod  w kierunku
wschód-zachód. Przy budynku od strony pó nocnej i zachodniej, znajduj  si
parterowe przybudówki. Teren dzia ki obsadzony cz ciowo drzewami. Przy
obiekcie znajduje si  14 miejsc parkingowych.

Obszar z przedmiotow  dzia  znajduje si  na terenie obj tym ustaleniami
miejscowego planu zagospodarowania (uchwa a nr XLIII/321/13  Rady Miejskiej
w Lubinie z dnia 22 pa dziernika 2013 r.). Dzia ka oznaczona jest na rysunku
planu symbolem 57.U –przeznaczenie podstawowe: zabudowa us ugowa. Teren
dzia ki znajduje si  w strefie „OW” obserwacji archeologicznej. Obiekt nie jest
wpisy do rejestru zabytków.

V. FUNKCJA ISTNIEJ CEGO OBIEKTU

Budynek pe ni funkcj  Miejskiego O rodka Pomocy Spo ecznej.
Wej cia do budynku znajduj  si  od strony pó nocnej.
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VI. OPIS TECHNICZNY ISTNIEJ CEGO OBIEKTU Z OCEN
STANU TECHNICZNEGO

Budynek 2-kondygnacyjny z parterowymi przybudówkami,
niepodpiwniczony zrealizowany na planie prostok ta. ciany murowane metod
tradycyjn . awy elbetowe. Stropy masywne. Uk ad konstrukcyjny cian
no nych w budynku – równoleg y. Klatka schodowa elbetowa. Stropodach o
konstrukcji elbetowej kryty pap . Elewacje proste ocieplone metod  BSO. Stan
techniczny budynku dobry.

Stan techniczny cian no nych i fundamentów pozwala na wykonanie
rozbudowy obiektu.

Rozbudowa budynku nie powoduje zagro  dla bezpiecze stwa
ytkowania istniej cego budynku i nie obni a jego przydatno ci do
ytkowania.

VII. OPIS ZAGOSPODAROWANIA DZIA KI

1. Istniej cy stan zagospodarowania dzia ki

Budynek zlokalizowany jest w Lubinie na dzia ce nr 203 obr. 4 o
powierzchni 3598 m2. Dojazd do obiektu zapewniony jest od strony ul.
Kili skiego.

Budynek usytuowany centralnie na dzia ce, osi  pod  w kierunku
wschód-zachód. Przy budynku od strony pó nocnej i zachodniej, znajduj  si
parterowe przybudówki.

Przy obiekcie znajduje si  14 miejsc parkingowych. Doj cia do budynku
oraz parking utwardzone kostk  betonow , drobnowymiarow .

Przy bramie wjazdowej zlokalizowane jest miejsce na mietnik.
Teren p aski, ogrodzony, obsadzony cz ciowo drzewami.

2. Projektowane zagospodarowanie dzia ki

Projektuje si  rozbudow  istniej cej przybudówki znajduj cej si  od
strony pó nocnej obiektu. Wokó  rozbudowy zostanie wykonana opaska ze
wiru p ukanego.

Projektowane zagospodarowanie terenu nie przewiduje konieczno ci
wycinki drzew istniej cych.

Nieprzekraczalna linia zabudowy zosta a wyznaczona w odleg ci 6,0m
od linii rozgraniczaj cej z drog  gminn  i jest nie przekroczona przez budynek.
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Szeroko  elewacji frontowej zwi ksza si  do 12,39m i nie przekracza
dopuszczalnej.

Wysoko  budynku nie ulega zmianie.

3. Infrastruktura obiektu

a) Zaopatrzenie w energi  elektryczn
Budynek zasilany z istniej cego przy cza energetycznego na podstawie

obowi zuj cej umowy przy czeniowej.
Projektowana rozbudowa nie wymaga zwi kszenia zapotrzebowania na

energi  elektryczn .

b) Zaopatrzenie w gaz
Budynek zasilany z istniej cego przy cza gazowego na podstawie

obowi zuj cej umowy o dostaw  paliwa gazowego.
Nie wyst puje zwi kszenie zapotrzebowania na gaz.

c) Zaopatrzenie w wod
Budynek zasilany z istniej cego przy cza wodoci gowego na podstawie

obowi zuj cej umowy o dostaw  wody.
Nie wyst puje zwi kszenie zapotrzebowania na wod .

d) Odprowadzenie cieków sanitarnych
cieki z budynku odprowadzane istniej cym przy czem do miejskiej

kanalizacji sanitarnej.
Nie wyst puje zwi kszenie odprowadzenia cieków.

e) Odprowadzenie wód opadowych
Odprowadzenie wód opadowych istniej cym przy czem do miejskiej

kanalizacji deszczowej.
Odprowadzenie wód opadowych z projektowanego stropodachu

odbywa  si  b dzie istniej cymi rurami spustowymi  do kanalizacji deszczowej.

f) Zaopatrzenie w energi  ciepln
Budynek zasilany z miejskiej ciep owni. W obiekcie zlokalizowany

ze  cieplny.
Projektowana rozbudowa nie wymaga zwi kszenia zapotrzebowania na

energi  ciepln .

g) Zagospodarowanie odpadami
Pojemnik na odpady usytuowany jest przy bramie wjazdowej na dzia .

h) Dost p do drogi publicznej
Dost p do dzia ki istniej cym wjazdem z ul. Kili skiego.
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i) Miejsca postojowe dla samochodów osobowych
Przy obiekcie istnieje 14 miejsc postojowych.

4. Zestawienie powierzchni

Powierzchnia dzia ki – 3 598 m2

Powierzchnia zabudowy – 825,2 m2 w tym:
- cz  istniej ca  – 769 m2

- cz  nowoprojektowana  – 56,2 m2

Powierzchnia utwardzenia terenu (parkingi, place, chodniki) – 450 m2 w
tym:

- cz  istniej ca  – 450 m2

Powierzchnia biologicznie czynna – 2 322 m2.
Maksymalna powierzchnia zabudowy wynosz ca 50% nie jest

przekroczona.
Wielko  powierzchni biologicznie czynnej wynosi powy ej 30%.

5. Dane o ochronie dziedzictwa kulturowego i zabytków

Teren inwestycji po ony poza stref  ochrony konserwatorskiej. Teren
dzia ki znajduje si  w strefie „OW” obserwacji archeologicznej. Obiekt nie jest
wpisy do rejestru zabytków.

6. Wp yw eksploatacji górniczej na dzia

Teren inwestycji po ony jest w zasi gu I kategorii terenu górniczego, w
zasi gu wp ywów dynamicznych II strefy sejsmicznej LGOM oraz w zasi gu
terenu chronionego obejmuj cego miasto Lubin, dla którego wyznaczono filar
ochronny.

7. Opis oddzia ywania obiektu na rodowisko

Prowadzone us ugi w obiekcie nie b  emitowa y ha asu, zanieczyszcze
powietrza i ziemi.

Planowana rozbudow  obiektu nie ma wp ywu na stan bezpiecze stwa i
przydatno ci na u ytkowanie s siaduj cych dzia ek.

Na etapie projektowania uwzgl dniono ochron  i poszanowanie
uzasadnionych interesów osób trzecich wyst puj cych w obszarze
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oddzia ywania obiektu, a prowadzona dzia alno  us ugowa nie b dzie
powodowa  uci liwo ci dla rodowiska oraz zdrowia ludno ci i jej ewentualne
oddzia ywanie nie b dzie wykracza  poza granic  dzia ki.

VIII. WIELKO CI CHARAKTERYZUJ CE OBIEKT

powierzchnia zabudowy przybudówk  – 106,6  m2 w tym:
- cz  istniej ca  – 50,4 m2

 - cz  nowoprojektowana  – 56,2 m2

powierzchnia u ytkowa przybudówki – 79,9 m2, w tym:
- cz  istniej ca  – 34,6 m2

- cz  nowoprojektowana  – 45,3 m2

kubatura przybudówki – 218 m3, w tym:
- cz  istniej ca  – 96 m3

- cz  nowoprojektowana  – 122 m3

ilo  kondygnacji naziemnych przybudówki – 1,
ilo  kondygnacji podziemnych przybudówki – 0,
wysoko  przybudówki – 3,7m,

IX. FORMA ARCHITEKTONICZNA I FUNKCJA OBIEKTU
BUDOWLANEGO, SPOSÓB JEGO DOSTOSOWANIA DO
KRAJOBRAZU I OTACZAJ CEJ ZABUDOWY ORAZ SPOSÓB
SPE NIENIA WYMAGA , O KTÓRYCH MOWA W ART. 5 UST.
1 USTAWY PRAWO BUDOWLANE

1. Forma architektoniczna i sposób dostosowania do krajobrazu i
otaczaj cej zabudowy

Form  architektoniczn   przybudówki dostosowano do istniej cego
budynku. Projektowan  rozbudow  zaprojektowano w sposób tworz cy spójn
ca  z istniej  cz ci .

Kolorystyka obiektu uwzgl dnia walory estetyczne otoczenia i nawi zuj
do istniej cych na budynku.

2. Funkcja obiektu

Budynek b dzie pe ni  funkcj  us ug publicznych.
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3. Sposób spe nienia wymaga , o których mowa w art.5 ust.1 Prawa
Budowlanego.

Budynek wraz ze zwi zanymi z nim urz dzeniami budowlanymi
zaprojektowano, bior c pod uwag  przewidywany okres u ytkowania w sposób
okre lony w przepisach, w tym techniczno-budowlanych, oraz zgodnie z
zasadami wiedzy technicznej, zapewniaj c :

spe nienie wymaga  podstawowych dotycz cych:
bezpiecze stwa konstrukcji,
bezpiecze stwa po arowego,
bezpiecze stwa u ytkowania,
odpowiednich warunków higienicznych i zdrowotnych oraz ochrony
rodowiska,

ochrony przed ha asem i drganiami,
oszcz dno ci energii i odpowiedniej izolacyjno ci cieplnej przegród;

warunki u ytkowe zgodne z przeznaczeniem obiektu, w szczególno ci w
zakresie:

zaopatrzenia w  energi  elektryczn , przy za eniu efektywnego
wykorzystania tych czynników,
usuwania cieków i wody opadowej;

mo liwo  utrzymania w ciwego stanu technicznego;
niezb dne warunki do korzystania z obiektu przez osoby
niepe nosprawne, w szczególno ci poruszaj ce si  na wózkach
inwalidzkich;
warunki bezpiecze stwa i higieny pracy;
odpowiednie usytuowanie na dzia ce budowlanej;
poszanowanie, wyst puj cych w obszarze oddzia ywania obiektu,
uzasadnionych interesów osób trzecich, w tym zapewnienie dost pu do
drogi publicznej;
warunki bezpiecze stwa i ochrony zdrowia osób przebywaj cych na
terenie budowy.
nakaz stosowania zabezpiecze  przed skutkami eksploatacji górniczej
nakaz zapewnienia bezpiecze stwa powszechnego,
nakaz zapewnienia ochrony istniej cych obiektów budowlanych przed
skutkami eksploatacji górniczej

X. OPIS ZAKRESU ROZBUDOWY

Projektuje si  wykonanie rozbudowy przybudówki zlokalizowanej od
strony pó nocnej budynku g ównego. Rozbudowa parterowa, niepodpiwniczona,
kryta stropodachem o konstrukcji z lekkich elbetowych p yt panelowych.
Pokrycie z papy termozgrzewalnej na ociepleniu ze styropianu. ciany budynku
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murowane w sposób tradycyjny z bloczków z betonu komórkowego i ocieplone
od zewn trz styropianem.

XI.  OPIS ROZWI ZA  FUNKCJONALNYCH

W projektowanej rozbudowie b  si  znajdowa y dwa pomieszczenia
biurowe oraz komunikacja cz ca je z istniej cym przedsionkiem, z którego
prowadzi wyj cie na zewn trz obiektu.

Uk ad pomieszcze  w istniej cej przybudówce pozostaje bez zmian.
Rozwi zanie projektowe z funkcjonalnym po czeniem pomieszcze

zosta o przedstawione w cz ci graficznej opracowania.

XII. SZCZEGÓ OWY OPIS PRAC I ROZWI ZA

1. Roboty  rozbiórkowe.
Rozbiórk  murków podparapetowych wykonywa  za pomoc  lekkich

narz dzi elektrycznych z zachowaniem szczególnej ostro no ci, aby nie
uszkodzi  partii przewidzianych do pozostawienia.

Gruz z rozbiórek nale y usuwa  z budynku bezpo rednio na rodki
transportu ko owego, a nast pnie wywie  na wysypisko gminne.

Gruz oraz z om nale y zagospodarowan  zgodnie z Ustaw  z dnia 14
grudnia 2012 roku o odpadach /Dz. U. Nr. 0 poz. 21 z 2013r/.

2. Opinia geotechniczna
Warunki gruntowe przyj to na podstawie „Opinii geotechnicznej pod

projektowan  rozbudow  miejskiego O rodka Pomocy Spo ecznej przy ul.
Kili skiego w Lubinie” wykonana przez Pracowni  Geotechniczn  s.c. Joanna i
Robert  ukaszewicz.

W pod u projektowanej rozbudowy MOPS stwierdzono wystepowanie
gruntów mineralnych, rodzimych niespoistych, zalegaj cych pod warstw
gruntów nasypowych. Grunty nasypowe s  gruntami nieno nymi.

Wyst puj ce grunty rodzime zaliczono do warstwy I-piaski rednie
Id=0,69.S  to grunty zag szczone, ma o wilgotne. Zwierciad o wody znajduje
si  na g boko ci ~3,1 mppt.

Warto  jednostkowego obliczeniowego oporu granicznego pod a
przyj to q=150 kPa.

boko  przemarzania gruntów wynosi w tym rejonie 0,80m.
Na podstawie informacji o wp ywach eksploatacji górniczej 99/2012/GMi

027/66/564/2012 przyj to, e budynek zlokalizowany jest na terenie górniczym
kategorii I, w II strefie sejsmicznej:

- warto ci przy pieszenia  do projektowania ap=200mm/s2.
- odkszta cenia poziome Emax= -1,3+0,8 mm / m.
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- nachylenie T < 2,2 mm / m.
- promie  krzywizny R>127 km
- osiadanie w wyniku eksploatacji :  projektowane Wd=0,7 m

ca kowite Wp=0,8 m
Zgodnie z informacj , obiekty budowlane wymagaj  zabezpieczenia na

wp ywy dynamiczne tylko w uzasadnionych wypadkach.
Zgodnie z wytycznymi dla projektowanych obiektów kubaturowych w

LGOM – obiekt nale y do  tzw. „ Prostego budownictwa murowego”. Obiekt
nie wymaga dodatkowych zabezpiecze  na wp ywy górnicze ni  podane
poni ej.

W  fundamencie wprowadzono zabezpieczenie na wp ywy górniczej
eksploatacji w postaci krzy owego st enia aw fundamentowych oraz
zastosowania zbrojenia pod nego aw na rozci ganie w postaci 4#12 ze stali
A-IIIN. Nale y prawid owo kotwi  zbrojenie w awach fundamentowych i
wie cach w elementach prostopad ych. Zaleca si  wprowadzenie dodatkowego
zbrojenia  pod nego pod oknami 2#12 w strefie podparapetowej, w poziomie
spoiny murowej.

Sposób posadowienia okre lono dla prostych warunków gruntowych, a
obiekt  zaliczono do pierwszej kategorii geotechnicznej, zgodnie z
Rozporz dzeniem Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej w
sprawie ustalenia geotechnicznych warunków posadowienia obiektów
budowlanych (Dz.U. 2012 nr 0 poz. 463).

3. Warunki posadowienia
Wykopy nale y wykona  tak aby nie naruszy  pierwotnej struktury

gruntu. Po wykonaniu robót ziemnych wykop powinien odebra  uprawniony
geolog potwierdzaj c parametry gruntu przyj te w projekcie.

Fundamenty nale y posadowi  bezwzgl dnie na warstwach no nych. W
razie stwierdzenia przewarstwie  w gruncie oraz wyst powania s abszego
gruntu, nale y wybra  je do gruntu rodzimego, a ró nic  uzupe ni  pospó
wirowo-piaskow  wymieszan  z cementem - 100kg cementu na 1m2 kruszywa

- ubijana warstwami po 20cm do Id=0,6.
Fundament nowoprojektowanych cian w cz ci przylegaj cej do

istniej cego budynku posadowi  na g boko ci fundamentów istniej cych.
Prac przy istniej cym awach wykonywa  ze szczególn  staranno ci ,

odcinkowo, aby nie naruszy  istniej cej konstrukcji.
W obr bie istniej cego przy cza kanalizacji deszczowej roboty ziemne

wykonywa  r cznie z zachowaniem nale ytej ostro no ci.
Wskazane jest zak adanie fundamentów bezpo rednio po wykonaniu

wykopów fundamentowych. Grunty spoiste w otwartych wykopach
budowlanych winny by  bezwzgl dnie chronione przed przemakaniem i
przemarzaniem, gdy  pod wp ywem czynników atmosferycznych ich parametry
mog  ulec pogorszeniu.
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4. Fundamenty
Istniej ce awy fundamentowe pod istniej ce ciany  pozostaj  bez zmian.
Pod posadowienie obiektu zaprojektowano awy fundamentowe z betonu

C20/25. awy zbroi  pod nie pr tami stalowymi 4#12(A-IIIN), poprzecznie
strzemionami  Ø6(A-0)  co  20  cm.  Pr ty  pod ne  aw  o  d ugo ci  wi kszej  od
handlowej czy  poprzez zak ad d ugo ci min. 70cm oraz kotwi  w elementach
prostopad ych na d ugo  70cm. Po czenia pr tów sytuowa  mijankowo, w
jednym przekroju dopuszcza si czenie 1/3 ogólnej ilo ci pr tów. Fundamenty
wykona  na podk adzie betonu z betonu C8/10 gr. min. 10cm.

Izolacja pionowa – izolacja przeciwwodna - preparat do gruntowania
pod y mineralnych, asfaltowa emulsja anionowa + grubowarstwowa,
bitumiczno–kauczukowa masa uszczelniaj ca z wype niaczem polistyrenowym.

Izolacja pozioma – izolacja przeciwwodna - wodorozcie czalna emulsja
bitumiczno-kauczukowa do gruntowania pod y pod samoprzylepne materia y
izolacyjne + samoprzylepna izolacja bitumiczna.

5. ciany przyziemia
ciany no ne zewn trzne przyziemia wykona  jako dwuwarstwowe z

bloczków betonowych klasy 15,0MPa gr.24cm na zaprawie murarskiej marki
8MPa z ociepleniem 12cm styropianu ekstrudowanego.

ciany no ne wewn trzne przyziemia wykona  z bloczków betonowych
klasy 15,0MPa gr.25cm na zaprawie murarskiej marki 8MPa

Izolacja pionowa – izolacja przeciwwodna - preparat do gruntowania
pod y mineralnych, asfaltowa emulsja anionowa + grubowarstwowa,
bitumiczno–kauczukowa masa uszczelniaj ca z wype niaczem polistyrenowym.

Izolacja pozioma – izolacja przeciwwodna - wodorozcie czalna emulsja
bitumiczno-kauczukowa do gruntowania pod y pod samoprzylepne materia y
izolacyjne + samoprzylepna izolacja bitumiczna.

6. ciany konstrukcyjne
ciany zewn trzne dwuwarstwowe z bloczków ceramicznych pióro-wpust

klasy 15MPa na zaprawie marki 10MPa z  ociepleniem 14cm styropianu.
ciany wewn trzne no ne z bloczków ceramicznych pióro-wpust klasy

15MPa na zaprawie marki 10MPa.
Zamurowania otworów z bloczków z betonu komórkowego odmiany 600,

gr.12 cm na zaprawie murarskiej do cienkich spoin z wyg uszeniem ze
styropianu gr. 14cm.

upek murowany pod podci g z ceg y pe nej klasy 150 na zaprawie
marki 10.

Zaleca si  wprowadzenie dodatkowego zbrojenia  pod nego pod
oknami 2#12 w strefie podparapetowej, w poziomie spoiny murowej.
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7. ciany dzia owe
cianki dzia owe grubo ci 12cm z bloczków ceramicznych pióro-wpust

klasy 15MPa na zaprawie marki 10MPa
Obudowy istniej cych cian zewn trznych przybudówki, które znajd  si

w rozbudowie oraz pionów kanalizacji deszczowej z p yt gipsowo –
kartonowych na stela u z profili stalowych „50” z pokryciem jednostronnym,
podwójnym. Nale y wykona  drzwiczki rewizyjne pozwalaj ce na dostania si
do rewizji rur spustowych.

8. Nadpro a,  wie ce.
Nad wewn trznymi otworami w cianach nowoprojektowanych  no nych,

nale y wykona  nadpro a systemowe prefabrykowane L19.
Nadpro a nad oknami systemowe, no ne, przystosowane do monta u rolet

okiennych, ocieplone wewn trznie.
Na cianach no nych  w miejscu oparcia stropów wykona  wie ce z

betonu C25/30, zbrojone pod nie stal   4Ø12(A-IIIN) oraz poprzecznie
strzemionami Ø6 (A-0) co 20cm. Pr ty pod ne wie ców o d ugo ci wi kszej
od handlowej czy  na zak ad d ugo ci min.10d spoin  pachwinow
jednostronn  gr.4mm, elektrody EB 1.50 oraz kotwi  w elementach
prostopad ych na d ugo  min. 70cm. W jednym przekroju nie wiecej ni  50%

czonych pr tów. Wie ce wykonywa  zgodnie z rysunkami szczegó owymi w
cz ci graficznej opracowania.

Napro a w cianach dzia owych wykona  z k towników stalowych
L50x50x4 lub systemowe.

9. Podci gi.
Jako dodatkowe oparcie pod stropy zaprojektowano podci g elbetowy z

betonu C20/25. Podci gi wykona   zgodnie z rysunkiem szczegó owym w
cz ci graficznej opracowania.

10. Stropy.
Nowoprojektowane stropy elbetowe, p ytowe gr. 15cm wylewane na

budowie z betonu C25/30. Zbrojenie g ówne stal A-IIIN, zbrojenie rozdzielcze
stal A-0. Zbrojenie stropów zgonie z rysunkami w cz ci obliczeniowej.

11. Pokrycie stropodachu.
Pokrycie stropodachu wykona  z dwóch warstw papy na ociepleniu ze

styropianu EPS100 z frezowanymi kraw dziami o gr. 10 i 15cm oraz styropapy
EPS100 z jednostronnym spadkiem 4%, po uprzednim u eniu paroizolacji
bitumicznej z papy podk adowej na osnowie z tkaniny szklanej z obustronn
pow ok  z masy asfaltowej: z asfaltu  modyfikowanego SBS z wype niaczem
mineralnym. Papa mocowana poprzez termozgrzewanie. Warstwa gruntuj ca -
asfaltowy roztwór gruntuj cy mody kowany kauczukiem SBS.
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 Styropapa mocowana za pomoc czników mechanicznych w ilo ci 4
szt./m2, d ugo  ko ków nale y dostosowa  do grubo ci materia u
izolacyjnego, tak aby ko ki dostatecznie zakotwi y si  w stropodachu. Do
mocowania termoizolacji w pod u betonowym stosuje si czniki sk adaj ce
si z teleskopu, wkr tu oraz ko ka rozporowego.

Papa asfaltowa podk adowa - papa asfaltowa, podk adowa, modyfikowana
SBS, na osnowie z w ókniny poliestrowej o gramaturze 250 g/m2. Od
wierzchniej strony papa pokryta jest drobnoziarnist  posypk  mineraln , jej
spodnia strona zabezpieczona jest foli  z tworzywa sztucznego. Grubo  papy
4,6mm. Papa termozgrzewalna.

Papa asfaltowa wierzchniego krycia - papa na osnowie z w ókniny
poliestrowej o gramaturze 250 g/m2 z obustronn  pow ok  z masy asfaltowej:
z asfaltu modyfikowanego SBS z wype niaczem mineralnym. Strona
wierzchnia pokryta jest gruboziarnist  posypk  mineraln  oraz wzd  jednej
kraw dzi na ony jest pasek folii o szeroko ci ok. 80 mm, strona spodnia jest
profilowana i zabezpieczona foli  z tworzywa sztucznego. Grubo  papy
5,2mm. Papa termozgrzewalna.

Pap  podk adow  nale y uk ada  pasami równoleg ymi do okapu,
mocuj c mechanicznie i sklejaj c j  na zak adach (np. lepikiem na zimno).
Zak ady pod ne powinny wynosi  8-10 cm, poprzeczne 12-15 cm.

Zak ady pod ne  papy wierzchniego krycia powinny by   przesuni te w
stosunku do zak adów pod nych  papy podk adowej o po ow  szeroko ci
rolki.

Zak ady poprzeczne  papy wierzchniego krycia powinny by   przesuni te
w stosunku do zak adów poprzecznych  papy podk adowej o po ow  d ugo ci
rolki.

Przy cianach, attykach i kominie  u  kliny styropianowe 10x10cm
laminowane pap  i wykona  obróbki z dwóch warstw papy wywini tych na
wysoko  min. 45cm. Górn  kraw  obróbki mocowa  za pomoc  listwy
dociskowej.

Na ko cach koryt odwadniaj cych zamontowa  wpusty deszczowe
podci nieniowe d90 przeznaczone do pokry  bitumicznych, podgrzewane, które
nale y pod czy  do istniej cych rur spustowych.

12. Wentylacja i kominy.
Projektuje si  kominy wentylacyjne prefabrykowane, z bloczków z

keramzytu. Kana y powy ej stropodachu wyko czy cienkowarstwowym
tynkiem akrylowym i malowa  w kolorze szary. Czapy betonowe w kolorze
szarym.

13. Ok adziny wewn trzne cian.
Nale y wykona  na cianach tynki cementowo-wapienne wyko czone

adzi  gipsow .
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Na komunikacji do wysoko ci 1,6m stosowa  dekoracyjny tynk
mozaikowy na bazie barwionego kruszywa kwarcowego o zwi kszonej
odporno ci na zmywanie, czyszczenie i cieranie, do stosowania wewn trz i na
zewn trz, w kolorze zbli onym do istniej cego.

Powy ej tynku mozaikowego i w pokojach biurowych, ciany malowane
farbami akrylowo-lateksowymi odpornymi na szorowanie.

15. Sufity.
W nowoprojektowanej cz ci na sufitach wykona  tynki cementowo-wapienne

wyko czone g adzi  gipsow .
Sufity malowane farbami akrylowo-lateksowymi.

14. Posadzki.
W komunikacji u  p ytki gresowe, antypo lizgowe.
W pokojach biurowych u  wyk adzin  homogeniczn , winylow  ze

spodni  warstw  ze spienionego PCW.  Grubo  ca kowita wyk adziny 4 mm.
Grubo  warstwy u ytkowej 1,5mm.

Cokoliki wys. 10cm wykona  z takiego materia u z jakiego jest wy ona
posadzka.

15.Stolarka.
Stolarka  okienna  z  PCV:  U  dla  ca ego  okna  min  1,3   W/m2k.  Okna  z

profili PCV pi ciokomorowych, z uszczelkami typu AD i MD , profile z
dodatkowym zbrojeniem wewn trz profili,  kolor profili bia y, uchylne z
mikrowentylacj , klamka Standard - bia a,  wymagana inflirtracja powietrza 0,5-
1,0 m3/h. Szk o niskoemisyjne zespolone z szyb  termofloat o wspó czynniku U
min. 1,0 W/m2k. Wszystkie okna wyposa  dodatkowo w nawiewniki
ci nieniowe, samoreguluj ce o przep ywie powietrza 60m2/h.

Nad oknami, w nadpro ach, montowa  rolety antyw amaniowe,
opuszczane r cznie.

Stolarka drzwiowa wewn trzna o podwy szonej odporno ci na
ytkowanie. Rama skrzyd a wykonana z klejonki drewna iglastego,

wype nienie z p yty wiórowej pe nej. Skrzyd o z dodatkowym wzmocnieniem
wewn trznymi ramiakiem. Rama wraz z wype nieniem ob ona dwustronnie

yt  HDF. Profil kraw dzi skrzyd a "K". Skrzyd o wykonane w wersji
przylgowej. Skrzyd o pokryte oklein  HPL o grubo ci 0,7 mm. Trzy
wzmocnione zawiasy czopowe, zamek pod wk adk  patentow . O cie nica
metalowa k towa, o szeroko ci profilu 100mm. Wykonana z blachy stalowej,
dwustronnie ocynkowanej, o grubo ci 1,2 mm. Wyposa ona w: trzy zawiasy
czopowe, uszczelk  gumow  obwiedniow , sze  dybli monta owych.

16. Parapety wewn trzne.
Parapety wewn trzne wykona  z PCV w kolorze bia ym..
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17. Elewacja.
Projektuje si  ocieplenie nowoprojektowanych cian metod

bezspoinow , z zastosowaniem atestowanych systemów ociepleniowych.
Na cianach nadziemna nale y zastosowa  ocieplenie ze styropianu

samogasn cego EPS70 grubo ci 14cm oraz wypraw  tynkarsk  akrylow .
Poni ej poziomu terenu i do wysoko ci istniej cego coko u stosowa

yty ze styropianu ekstrudowanego gr. 12cm.

17.1. Wymagania stawiane pod om pod ocieplenia

Pod e winno by  no ne, równe, czyste, suche, zapewniaj ce nale yt
przyczepno  kleju do pod a. Przyczepno  sprawdzana jest do wiadczalnie
poprzez przeprowadzenie prób zgodnie z wytycznymi producenta kleju.

17.2. Ustalenie lica warstwy docieplaj cej

17.2.1.  Grubo  warstwy ocieplaj cej
Ustalono, e grubo  warstwy ocieplaj cej, klejonej do cian

zewn trznych wynosi  b dzie 14 cm.

17.2.2. Licowanie powierzchni
Usuni cie mniejszych nierówno ci cian os onowych nale y wykona

przy u yciu tynku cementowo – wapiennego. Usuni cie wi kszych lub
bszych nierówno ci oraz uskoków elewacji wykona  za pomoc  wklejek ze

styropianu samogasn cego.

17.3. Mocowanie materia u izolacyjnego

17.3.1.  Zalecenia ogólne
Stosowana metoda ocieplenia powinna posiada wiadectwo jako

nierozprzestrzeniaj ca ognia. Stosowany styropian powinien by  samogasn cy,
dopuszczony do stosowania przez system posiadaj cy atest
nierozprzestrzeniania ognia.

17.3.2. Rozwi zania techniczne
Styropian nale y zamocowa  za pomoc  klejenia i ko kowania. Do

klejenia nale y u  kleju do styropianu nak adanego obwodowo i
pokrywaj cego w minimum 40 % powierzchni  p yt materia u izolacyjnego.

Po zwi zaniu kleju nale y wykona  zamocowanie mechaniczne za
pomoc  ko ków rozporowych. W strefach przy naro ach budynku, szeroko ci
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oko o 2 m nale y stosowa  8 ko ków/m2. Na pozosta ej powierzchni – 4
ko ki/m2.

ugo ci ko ków ustali  po wykonaniu inwentaryzacji ciany oraz
ustaleniu faktycznej grubo ci mocowanego ocieplenia.

Uwaga ! Wszystkie p yty musz  by  bezwarunkowo doci ni te do siebie
na ca kowity styk. Ewentualne ubytki lub otwarte spoiny p yt musz  by
zamkni te piank  poliuretanow  lub paskami materia u izolacyjnego. W adnym
wypadku nie mo na szczelin zatyka  klejem.

17.3.3.  Wyg adzenie powierzchni styropianu
Powierzchni ciany nale y wyrówna . Do pomiaru równo ci u  nale y

aty aluminiowej d ugo ci 2,5 m. Ca  powierzchni  nale y przeszlifowa  pac .
Po zeszlifowaniu powierzchnie odkurzy .

17.4. Elementy wyko czeniowe na kraw dziach ocieplonej p aszczyzny

17.4.1. Kraw dzie o cie y okiennych i drzwiowych
Wystaj ce zewn trzne lico ciany powinno by  zabezpieczone profilem

naro nym. Pomi dzy o cie nic  a p yt  styropianow  powinna by  umieszczona
ta ma rozpr na. Spoina - uszczelniona silikonem.

17.4.2. Wykonanie zbrojenia diagonalnego
Naro a prostok tne wszystkich otworów pozostawionych w dociepleniu

zbroi  paskiem siatki, zgodnie z wytycznymi dostawcy systemu.

17.5. Wyprawy wyko czeniowe

Nale y stosowa  kompletny system ociepleniowy wg wytycznych
producenta.

17.5.1. Wyprawa tynkarska

grunt wzmacniaj cy pod e
zaprawa wyrównawcza
zaprawa wysokoplastyczna do wtapiania siatki
siatka wzmacniaj ca z w ókna szklanego Standard, do wysoko ci 2,0m
zastosowa  siatk  wzmocnion  lub dwie warstwy standardowej;
rodek gruntuj cy pod tynk (w kolorze proj. tynku)

wyprawa tynkarska – tynk akrylowy o granulacji 1,5mm – faktura kaszka.
grunt pod tynk mozaikowy
akrylowa, mozaikowa masa tynkarska
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impregnacja tynku mozaikowego

17.6. Cokó

W cz ci coko owej stosowa  styropian ekstradowany o gr. 12cm i
warstw  wyko czeniow  z akrylowej, mozaikowej masy tynkarskiej o
granulacji 0,8-1,6mm.

17.7. Kolorystyka

Nale y stosowa  kolorystyk  tynku akrylowego i mozaikowego zbli on
do istniej cej.

17.8. Parapety zewn trzne

Parapety z blachy stalowej  ocynkowanej gr. 0,75mm powlekane lakierem
poliestrowym, gi te.

18. Instalacja elektryczna

W projektowanym pomieszczeniu wykonana zostanie instalacja
elektryczna o wietleniowa i gniazd wtykowych. Instalacja ta zasilana b dzie z
istniej cego przy cza.

Nowoprojektowane instalacje odbiorcze obejmuj  obwód o wietlenia
ogólnego i obwód gniazd wtykowych ogólnego u ytku 230V.

Zasilanie
Budynek zasilany jest napi ciem 400/230V z istniej cego przy cza.

ówna tablica rozdzielcza usytuowana jest wewn trz budynku istniej cego.
Nowoprojektowana instalacja o wietleniowa i gniazd wtykowych wpi ta b dzie
do istniej cych puszek rozga nych.

Moc przy czeniowa jest wystarczaj ca do zasilenia dodatkowych
odbiorników elektrycznych.

Instalacje o wietleniowe
Zgodnie z PN-EN 12464-1 dobrano odpowiednie nat enie o wietlenia do

poszczególnych pomieszcze :
- pom. biurowe– 500lx,
- komunikacja – 200lx,
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 Do obwodów o wietlenia zabudowa czniki instalacyjne 6(10)A
podtynkowe wiecznikowe. czniki montowa  na wysoko ci 1,4 m nad
posadzk .

Przewody instalacji o wietleniowej prowadzi  podtynkowo przewodem
YDYp 3(4)x1,5.

Instalacja gniazd wtykowych
Gniazda wtyczkowe jednofazowych podtynkowe ze stykiem ochronnym

10(16)A IP20 w budynku montowa  na wysoko ci :
- 0,3m nad posadzk ,

Do instalacji gniazd przewidziano przewód YDYp 3x2,5mm2. Przewody
instalacji gniazd wtyczkowych prowadzi  podtynkowo. Po czenia przewodów
w instalacji gniazd wykona  bezpuszkowo – od gniazda do gniazda.

Ochrona przed dotykiem bezpo rednim (podstawowa).
W rozdzielnicach oraz instalacjach ochron  przed dotykiem bezpo rednim

stanowi izolacja zastosowanych przewodów, obudowy, izolacja aparatów
elektrycznych.

Ochrona przed dotykiem po rednim (dodatkowa).
 W rozdzielnicach oraz instalacjach ochron  przed dotykiem po rednim

stanowi samoczynne wy czenie zasilania realizowane przez wy czniki
nadmiarowopr dowe, wy czniki ró nicowopr dowe, wy czniki ró nicowo-
nadpr dowe.

Uwagi ogólne

Wszystkie przej cia przewodów pomi dzy poszczególnymi
pomieszczeniami wykona  w rurach os onowych SV 32 (Arot) i uszczelni .

Instalacja odgromowa.

Dach budynku b dzie pokryty pap  .
Zwody poziome niskie na dachu wykona  z  drutu stalowego

ocynkowanego 8 mm . Druty rozprowadzi  po dachu , stosuj c odpowiednie
uchwyty , z cza krzy owe.

Zwody poziome na dachu wykona  jako nie napr alne drutem stalowym
Fe-Zn fi 8 tworz cym siatk  rozpi  na wspornikach dachowych .

Wszystkie dost pne cz ci przewodz ce obce, nie maj ce bezpo redniego
po czenia z urz dzeniami elektrycznymi, nale y po czy  metalicznie ze
zwodami poziomymi dachu .
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Przewody odprowadzaj ce wykona  z drutu stalowego ocynkowanego 8
mm przy wykorzystaniu uchwytów ciennych (co 1 m) w odst pie 10cm od
ciany, elewacyjnych, obejm na rury i rynny, a  do z cza kontrolnego (zacisku

probierczego).
cze kontrolne (zacisk probierczy) czy przewody odprowadzaj ce z

uziemiaj cymi. Z cza nale y oznakowa  numeracj . Z cze kontrolne
umiejscowi  na wysoko ci 1,4m nad ziemi .

Przewody uziemiaj ce od z cza kontrolnego (zacisku probierczego)
wykona  z bednarki ocynkowanej 20x4mm a  do uziomu otokowego,
oznakowa  kolorem to-zielonym. Przewody uziemiaj ce chroni

townikiem stalowym 35x34x2000mm w cz ci nadziemnej do wysoko ci 1,2
m mocowanym do ciany i oznakowa  kolorem to-zielonym. Przewody
uziemiaj ce spawa  do uziomu otokowego, a miejsca po cze  zabezpieczy
antykorozyjnie.

Uziom otokowy wykona  z bednarki ocynkowanej 25x4mm w odleg ci
2,0 m od budynku i na g boko ci 1,0 m. czy  ze wszystkimi podziemnymi
konstrukcjami,  uziomami fundamentowymi, itp. Bednark  u  w gruncie
rodzimym i po czy  z uziomem.

Rezystancja uziemienia nie powinna by  wy sza ni  10 . W sytuacji,
gdy rezystancja jest wy sza nale y przewody uziemiaj ce czy  z
dodatkowymi uziomami pr towymi, rurowymi, itp.

UWAGA : PN-IEC nie okre la minimalnej odleg ci przewodów
odprowadzaj cych od pod y niepalnych lub trudno palnych, mo na zatem
przewody te prowadzi  bezpo rednio na cianie. Mocowa  nale y co 1m
obejmami na ko ki rozporowe.

19. Instalacja centralnego ogrzewania

Moc istniej cego w a cieplnego jest wystarczaj ca do ogrzania
projektowanych pomieszcze .

Grzejniki

Instalacj  c.o.  nale y wyposa  w grzejniki p ytowe boczno zasilane z
wbudowanymi zaworami termostatycznymi. Grzejniki p ytowe produkowane s
z walcowanej na zimno blachy stalowej. Ka dy grzejnik wyposa ony jest w
przyspawane z ty u zawieszenia, umo liwiaj ce monta  grzejnika na cianie (na
specjalnych uchwytach).

Grzejniki s  fabrycznie wyposa one w odpowietrzniki miejscowe,
posiadaj  zdejmowalne obudowy, sk adaj ce si  z a urowej pokrywy górnej (ze
szczelinami umo liwiaj cymi przep yw powietrza) i dwóch os on bocznych. Na
ga zkach powrotnych projektuje si  monta  zaworów odcinaj cych k towych.
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Aby zapobiec zapowietrzaniu si  instalacji w projekcie uwzgl dniono
odpowietrzniki r czne, w które fabrycznie s  wyposa one grzejniki. Przed
ka dym odpowietrznikiem nale y zamontowa  zawór odcinaj cy kulowy.

Trasy prowadzenia przewodów

ówne poziomy rozprowadzaj ce czynnik grzejny  nale y prowadzi  w
pod sufiem i wpi  do istniej cej instalacji przebiegaj cej przez przedsionek.

Rodzaj rur i sposób ich czenia

Projektuje si  wykonanie instalacji c.o. z rur wielowarstwowych
zespolonych PE-X/Al./PE-X. Rury wielowarstwowe sk adaj  si  z trzech
warstw: polietylenu sieciowanego (PE-X) stanowi cego warstw  bazow ,

aszcza aluminiowego oraz pow oki ochronnej z polietylenu sieciowanego (PE-
X). Przez trwa e zespolenie poszczególnych warstw rury PE-X/Al./PE-X cz
w sobie cechy typowe zarówno dla tworzyw sztucznych jak i dla metalu.
Charakteryzuj  si  wysok   plastyczno ci  umo liwiaj ich swobodne
wyginanie przy jednoczesnym zachowaniu stabilno ci kszta tu i wysokiej
odporno ci na ciskanie. Dodatkowo rury te charakteryzuj  si  minimaln
rozszerzalno ci  ciepln  co znacznie upraszcza monta  instalacji. Po czenie rur
odbywa si  za pomoc  z czek zaciskowych.

XIII. ZESTAWIENIE POMIESZCZE  ZE STANDARDEM WYKO CZENIA
PARTER

Nr pom. Nazwa pom.
pow. Rodzaj wyko czenia
[ m2] Posadzki cian

01. POKÓJ BIUROWY 14,7 m2 Wyk adzina homogeniczna,
winylowa

Farba akrylowo-
lateksowa

02. POKÓJ BIUROWY 11,5 m2 wyk adzina homogeniczna,
winylowa

Farba akrylowo-
lateksowa

03.

KOMUNIKACJA

13,5 m2

. gresowe Tynk mozaikowy do
wys. 1,6m  powy ej

farba akrylowo-
lateksowa

04 POKÓJ BIUROWY 5,6 m2 Wyk adzina homogeniczna,
winylowa

Farba akrylowo-
lateksowa

RAZEM 45,3 m2

mailto:projektowanie-mikolajczyk@wp.pl


PROJEKTOWANIE I NADZÓR W BUDOWNICTWIE mgr in . Jaros aw Miko ajczyk
tnów Legnicki 10a, 59-216 Kunice, tel. 502-296-226, e-mail: projektowanie-mikolajczyk@wp.pl

23

XIV. DOSTOSOWANIE OBIEKTU DO POTRZEB OSÓB
NIEPE NOSPRAWNYCH.

W projektowanych pomieszczeniach nie ma barier architektonicznych dla
osób niepe nosprawnych.  Drzwi, przez które jest  przewidziany ewentualny ich
ruch, b  mia y szeroko  0,9m.

Dost p do parteru budynku zapewniony dla osób niepe nosprawnych, w
tym poruszaj cych si  na wózkach inwalidzkich.

XV. CHARAKTERYSTYKA ENERGETYCZNA BUDYNKU

1) Tabela zbiorcza przegród budowlanych u ytych w projekcie
Parametry przegród nieprzezroczystych budowlanych

I. Przegrody ciany zewn trzne

Lp. Nazwa przegrody Symbol Wsp. Uc [W/m2K] Wsp.Uc wg WT 2014
[W/m2K] Warunek spe niony

1 ciana zewn trzna SZ 1 0,21 0,25 Tak

II. Przegrody strop zewn trzny

Lp. Nazwa przegrody Symbol Wsp. Uc [W/m2K] Wsp.Uc wg WT 2014
[W/m2K] Warunek spe niony

1 Strop zewn trzny STZ 1 0,20 0,20 Tak

III. Przegrody pod ogi na gruncie

Lp. Nazwa przegrody Symbol Wsp. Uc [W/m2K] Wsp.Uc wg WT 2014
[W/m2K] Warunek spe niony

1 Pod oga na gruncie PG 1 0,30 0,30 Tak

IV. Przegrody ciany wewn trzne

Lp. Nazwa przegrody Symbol Wsp. Uc [W/m2K] Wsp.Uc wg WT 2014
[W/m2K] Warunek spe niony

1 ciana wewn trzna SW 1 0,46 Brak wymaga Tak

V. Przegrody drzwi zewn trzne

Lp. Nazwa przegrody Symbol Wsp. Uc [W/m2K] Wsp.Uc wg WT 2014
[W/m2K] Warunek spe niony

1 Drzwi zewn trzne DZ 1 1,70 1,70 Tak

2 Drzwi zewn trzne DZ 2 1,70 1,70 Tak

Parametry przegród przezroczystych

VIII. Okna zewn trzne

Lp. Nazwa przegrody Symbol Wsp. U
[W/m2K] Wsp. g Wsp.U wg WT

2014 [W/m2K]
Wsp.g wg WT

2014
Warunek spe niony

Umax g

1 Okno zewn trzne OZ 1 1,30 0,75 1,30 0,35 Tak Nie

Budynek referencyjny wg WT 2014

Powierzchnia u ytkowa ogrzewanego budynku Af 121,5 m2

Cz stkowa maksymalna warto  wska nika EP na potrzeby ogrzewania,
wentylacji oraz przygotowania ciep ej wody u ytkowej  EPH+W 120,00 kWh/(m2•rok)
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Maksymaln  warto  wska nika EP okre laj cego roczne obliczeniowe
zapotrzebowanie budynku na nieodnawialn  energi  pierwotn  do
ogrzewania, wentylacji, ch odzenia, przygotowania ciep ej wody u ytkowej
oraz o wietlenia

EPmax 120,00 kWh/(m2•rok)

2) Tabela zbiorcza sezonowego zapotrzebowania na ciep o QH,nd dla ka dej strefy
Zestawienie stref

Numer strefy
Nazwa strefy Af V qi

Zapotrzebowanie na ciep o
QH,nd

- m2 m3 oC kWh/rok

1 Strefa ogrzewana 79,9 218 20,0 3769,51

Ca kowite zapotrzebowanie strefy SQH,nd  [kWh/rok] 3769,51

3) Tabela zbiorcza wyników energii pierwotnej i ko cowej

Ogrzewanie  i wentylacja

Nr ród a Nazwa ród a QK,H QP,H

kWh/rok kWh/rok

1 ze  cieplny 3769,51 5769,87

Suma 3769,51 5769,87

Przygotowanie ciep ej wody

Nr ród a Nazwa ród a QK,W QP,W

kWh/rok kWh/rok

1 0 0

Suma 0 0

Zestawienie energii pierwotnej QP=QP,H+QP,W 3769,51 kWh/rok

Zestawienie energii ko cowej  EK = (QK,H+QK,W) / Af 47,18 kWh/(m2•rok)

Roczny wska nik obliczeniowy zapotrzebowania na nieodnawialn  energi  pierwotn  do
ogrzania, wentylacji i przygotowania ciep ej wody oraz ch odzenia EP = QP/Af

72,21 kWh/(m2•rok)

Sprawdzenie warunku na EP

EP kWh/(m2•rok) EPmax kWh/(m2•rok) Uwagi

72,21 < 120,00 Warunek spe niony

4) Sprawdzenie warunków granicznych wg WT 2014

Nazwa Spe niony Niespe niony Uwagi

Warunek izolacyjno ci cieplnej przegród zewn trznych Tak

Warunek powierzchni okien Tak

Warunek EP < EPmax Tak

Warunek powierzchniowej kondensacji pary wodnej Tak

Powy sze dane wykazuj ce, e przyj te w projekcie architektoniczno-
budowlanym rozwi zania budowlane i instalacyjne spe niaj  wymagania
dotycz ce oszcz dno ci energii zawarte w przepisach techniczno-budowlanych.
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XVI. DANE TECHNICZNE OBIEKTU BUDOWLANEGO
CHARAKTERYZUJ CE WP YW OBIEKTU BUDOWLANEGO NA

RODOWISKO I JEGO WYKORZYSTYWANIE ORAZ NA
ZDROWIE LUDZI I OBIEKTY S SIEDNIE

1. Odprowadzanie cieków
Nie przewiduje si  zmian w odprowadzanych ciekach sanitarnych.

2. Odpady sta e
Nie projektuje si  wewn trznych urz dze  na odpady i nieczysto ci sta e.

Pojemniki na odpady sta e znajdowa  si  b  na terenie dzia ki.

3. Emisja ha asów oraz wibracji
Projektowany obiekt nie wprowadza emisji ha asów i wibracji.

4. Odprowadzenie wód opadowych
Odprowadzenie wód opadowych na dotychczasowych warunkach.

5. Interes osób trzecich
Obiekt podlegaj cy opracowaniu nie wprowadza naruszenia interesu osób

trzecich w rozumieniu przepisów prawa budowlanego.

6. Wp ywu obiektu budowlanego na istniej cy drzewostan,
powierzchni  ziemi, w tym gleb , wody powierzchniowe i
podziemne

Projektowana Inwestycja nie ma negatywnego wp ywu na istniej cy
drzewostan, powierzchni  ziemi, w tym gleb , wody powierzchniowe i
podziemne

XVII. INFORMACJA O ZASTOSOWANIU RÓDE  ENERGII
ODNAWIALNEJ.

Zgodnie z decyzj  Inwestora, nie projektuje si  zmiany systemu zasilania
instalacji grzewczej budynku.
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XVIII. WARUNKI OCHRONY PRZECIWPO AROWEJ

1. Powierzchnie, liczba kondygnacji, wysoko  i kwalifikacja:
a) powierzchnia wewn trzna: 79,9 m²
b) liczba kondygnacji - 1 nadziemna
c) wysoko  – 3,7 m; kwalifikacja - budynek niski

2. Usytuowanie: Budynek wolnostoj cy.
3. Parametry po arowe wyst puj cych substancji palnych: - nie dotyczy
4. Przyj ta g sto  obci enia ogniowego – nie dotyczy
5. Klasyfikacja po arowa: Budynek zosta  zaliczony do kategorii ZL III
6. Ocena zagro enia wybuchem: W budynku nie wyst puj  strefy zagro enia
wybuchem. Nie przewiduje si  sk adowania materia ów/wyrobów
stwarzaj cych zagro enia j.w.
7. Strefy po arowe i oddzielenia po arowe. Budynek stanowi  b dzie jedn
stref  po arow . Powierzchnia tej strefy jest mniejsza od dopuszczalnej .
8. Klasa odporno ci po arowej budynku:

- budynek w klasie odporno ci ogniowej „D”
- g ówna konstrukcja no na R30
- konstrukcja dachu – bez wymaga , NRO
- ciany zewn trzne – EI30

9. Warunki ewakuacji:
Maksymalna ilo  osób: 8
Maksymalna d ugo  przej cia ewakuacyjnego:   11,1 m
Ilo  wyj  ewakuacyjnych : 1

10. Dobór urz dze  przeciwpo arowych:
a) ga nice: (1 szt. ) A- 2kg rodka
11. Drogi po arowe:
Dojazd po arowy do obiektu – istniej  drog  o nawierzchni utwardzonej.
13. Zaopatrzenie w wod  do celów p.po arowych: Zapotrzebowanie wody do
gaszenia zewn trznego po aru zapewnia istniej ce hydranty zewn trzny w
odleg ci mniejszej ni  75m.
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Zgodnie z Rozporz dzeniem Ministra Spraw Wewn trznych i
Administracji z dnia 16 czerwca 2003 r. w sprawie uzgadniania projektu
budowlanego pod wzgl dem ochrony przeciwpo arowej / Dz. U. Nr 121 poz.
1137 z 2003r/ wykonywana dokumentacja projektowa  nie wymaga uzgodnienia
z rzeczoznawc  ds. przeciwpo arowych.

Projektowa :
Architektura:
mgr in . arch.
Waldemar Serafinowicz
upr. proj. nr  230/87/Uw
w spec. architektonicznej
Konstrukcja:
mgr in .
Leszek Rusak
upr. proj. nr 110/84/Lw
w spec. konstrukcyjnej
Instalacje sanitarne:
mgr in .
Leon Jatkiewicz
upr. proj. nr 608/01/DUW
w spec. instal. sanitarnych
Instalacje elektryczne:
in .
Zdzis aw Lombardo
upr . proj. nr 137/83/Lw
w spec. instal. elektrycznych
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